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Prot. CF 5568/2024

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del  10 Gennaio 2024)

L’anno duemila ventitré il giorno di  mercoledì dieci del mese di  Gennaio alle ore 14.30
previa convocazione alle ore 13,30  nella scuola sita in Via P.R. Pirotta 95/A si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora del  medesimo giorno,  per  l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine  dei  lavori
indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve  le  funzioni  di  Segretario  E.Q.  Area  di  Raccordo  Politico  Istituzionale  Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V. 
 
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati  n. 22 Consiglieri: 
Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,  Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari
Mauro,  Fioretti  Antonella,  Marocchini  Mauro,  Mattana  Maurizio,   Medaglia  Monia  Maria,
Meuti Mario, Noce Marilena,  Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio,  Pietrosanti
Marco,  Platania  Agostino, Poverini  Claudio,   Procacci  Tatiana,  Rinaldi  Daniele,  Riniolo
Filippo,  Toti Marco  e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena,  Di Cagno Olga e Piccardi Massimo.
   
Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri Buttitta Giampiero, Riniolo Filippo e Noce Marilena  invitandoli a non
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Sono presenti gli Assessori Fannunza Cecilia e Lostia Maura.
E’ presente l’Assessore alla Scuola, Formazione e Lavoro di Roma Capitale Pratelli Claudia.
(omissis)
Entra in aula l’Assessore Annucci Edoardo alle ore 15.40
(omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Rinaldi alle ore 16.20
(omissis) 
Escono dall’aula i Consiglieri Platania Agostino e Marocchini Mauro  alle ore 16.41
(omissis) 
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Risoluzione Prot CF 2655/2024 a firma dei consiglieri Mattana, Orlandi, Poverini, Fio-
retti, Riniolo, Di Cosmo, Toti e Antinozzi, avente ad oggetto:  dimensionamento della
rete scolastica anno 2024/2025 nel Municipio V. 

Premesso che:

L'Assessorato alla Scuola, Formazione e Lavoro insieme al Dipartimento Scuola, Lavoro
e Formazione Professionale con note prot. n. QM/21067 del 15 giugno 2023 e QM/64964
del  30/08/2023 comunicavano in anticipo rispetto all'approvazione delle”  Linee Guida”
per  la  programmazione della  Rete  scolastica  regionale,  di  dare  avvio  alle  procedure
finalizzate alla definizione della rete scolastica per l’anno scolastico 2024/2025;

L’Assessore alle Politiche Educative, Scolastiche e Formazione Lavoro Municipio V con
note  prot.  128768  del  22/06/2023  e  prot.  CF/169651  del  05/09/2023  ha  richiesto  ai
Dirigenti Scolastici degli istituti Comprensivi del territorio di verificare le proprie necessità
in merito ai principi del dimensionamento e ai bisogni educativi dell’utenza.

I  15  Istituti  Scolastici  hanno  risposto  deliberando  “di  mantenere  l'attuale  assetto
scolastico”

La  Giunta  del  Municipio  V  in  data  10  10  2023  Protocollo  193951  ha  deliberato  “di
confermare  per  l'anno  scolastico  2024-2025  l'attuale  assetto  della  Rete  Scolastica
Municipale”

Considerato che:

con  nota  prot.  CF/180677  dell’Assessore  alle  Politiche  Educative  Scolastiche  del
Municipio V confermava sentiti i pareri dei Dirigenti Scolastici il mantenimento dell’assetto
esistente
nel V Municipio insistono delle aree a rischio dove si riscontra un elevato grado di disagio
giovanile e dispersione scolastica dovuta all’elevato numero di alunni con background
migratorio e con bisogni educativi speciali di tutta la città di Roma

al fine di proseguire nel consolidamento delle realtà scolastiche già definite ed assicurare
continuità  didattica,  ai  bisogni  educativi  e  amministrative  degli  istituti  comprensivi  del
Municipio V, è indispensabile non procedere a qualsiasi modifica per evitare ripercussioni
sui giovani studenti residenti in aree già particolarmente disagiate

Preso atto che:

la Giunta Regionale del Lazio con la proposta di deliberazione 53451 del 27 12 2023,
concernente “Piano regionale di Dimensionamento delle Istituzioni Scolastiche per l’anno
scolastico  2024/25  ha  inserito  nel  V  Municipio,  l’istituzione  di  un  nuovo  istituto
comprensivo  mediante  aggregazione  dell’Istituto  comprensivo  Pirotta  con  l’Istituto
comprensivo Luca Ghini

Ritenuto che:

l’accorpamento  dell’Istituto  comprensivo  Pirotta  avverrà  senza alcun confronto  con la
comunità educante e scolastica e senza considerare l'impatto negativo su studenti e le
loro famiglie in termini di qualità dell'istruzione e di spostamenti tra casa, scuola e lavoro
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che, nonostante il  parere contrario espresso dalla Giunta del Municipio V, da quella del
Comune di  Roma e dalla Conferenza Regionale Permanente per l'Istruzione, la Giunta
della Regione Lazio ha approvato il  piano regionale di  dimensionamento scolastico per
l'anno 2024/25,  falciando con un solo colpo tante scuole per  le  quali  non era previsto
nessun accorpamento, tra queste l’Istituto Pirotta nel Municipio V

che  l’accorpamento  degli  Istituti  Pirotta  e  Luca  Ghini,  hanno  ambiti  territoriali  e
caratteristiche molto differenti. Questa scelta avrà un impatto estremamente negativo sulla
gestione organica del futuro Istituto e verrà meno al principio della prossimità territoriale e
della garanzia di continuità educativa e didattica.

Visto il parere favorevole espresso in data 09/1/2024 dalle Commissioni P.O. e III in seduta
congiunta;

TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO V RISOLVE

Di chiedere al Sindaco, all'Assessore alle Politiche Educative di farsi portavoce presso la
Regione Lazio per  confermare per  l'anno scolastico 2024-2025 l'attuale assetto  della
Rete Scolastica del Municipio V e in particolare per evitare l’accorpamento previsto dalla
Giunta Regionale del Lazio nel piano regionale di Dimensionamento delle Istituzioni Sco-
lastiche per l’anno scolastico 2024/25.

Dopodiché  il Presidente  del  Consiglio coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Buttitta
Giampiero, Riniolo Filippo e Noce Marilena invita il Consiglio a procedere alla votazione per
appello nominale   della su estesa risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 19              Votanti: 19         Maggioranza: 10

Favorevoli: 16 (Buttitta Giampiero, Caliste Mauro, Cammerino Eva Vittoria,  Di Cosmo David,
Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Medaglia Monia
Maria, Meuti Mario,  Orlandi Emiliano, Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana,
Riniolo Filippo, Toti Marco)
Contrari:  0 
Astenuti:  3 ( Noce Marilina, Pacifici Walter,  Piattoni Fabio)

La Risoluzione approvata  dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 1  per il 2024.

 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
      F.to       David Di Cosmo                                                           IL SEGRETARIO
                                                                                              F.to    Patrizia Colantoni
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